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 -: موعات  المج

 بطريقة الق تدة:أي من المجموعات   الت لية تم كت بته   -1
      (a  )𝐴 = {1,  2,  3,…    ("السرد  العد " طريقة -) مجموعاتة منتظموعة و منتهيه    {100,
      (b  )𝐵 = {1,   2,   3,   …  (  "السرد العد " طريقة -) مجموعاتة منتظموعة {
      (c  )𝐶 = {𝑎,    𝑏,    𝑐,  𝑓} ( "السرد العد " ) طريقة 

(d)  𝐷 = {𝑥:  ) طريقة الق تدة " الصفة المموعيزة "(         {𝑥بعد تن والتعليم الإلكتروني التعلم بنظ م ط لب 
 

العلاقة بين كل من المجموعاتتين تأخذ أي من ففي هذه الح لة فإن  B = {k, f, r}والمجموعاتة  A = {8, 15, 90}إذا ك نت المجموعاتة  -2
 الأشك ل الت لية:

      (a)  𝐴 = 𝐵 
      (b)  𝐴 ≡ 𝐵  

      (c)  𝐴 ⊂ 𝐵 
      (d)  𝐵 ⊂ 𝐴 

 
   تس وي:  �̅� فإن A = {-3 , -2 , -1}   و U = {-3, -2, -1, 0, 1, 2, 3} إذا ك نت المجموعاتة الكلية  -3

     (a)   {1 , 2 , 3} 
     (b)  {-3 , -2 , -1 , 0}  
     (c  ){0 , 1 , 2 , 3} 

     (d )∅ 
𝐴 فإن B = {2 , 4 , 11}و  A = {4 , 6 , 9 , 15}إذا ك ن  -4 ∩ 𝐵  :تس وي   

     (a)  {2 , 4 , 6 , 9 , 11 , 15}  
     (b)  {4} 

     (c  ){12 , 11 , 15} 
     (d )∅ 

 
 

 
 

= 
بد تكان تن صر المجموعاته متس ويتن : لالتكان المجموعاتتين 

A  تن صر المجموعاته  نفس B     يعنا لا ك نت تن صر 
B={8,190,15} نه  رح نقال ت=B  A 

≡ 

 , لنقال تن المجموعاتتين متك فئتين التك فئ ,
مس وي لعدد تنص ر  Aتن صر المجموعاته  تددكان تلابد 

تدد تن صر المجموعاته   مثل السؤال  لدين  الآن  B المجموعاته 
A=3 ,  تن صرB=3 

 يمثل رمز التق طع ∩

 يمثل رمز جزئي ⊃
U الاتح د 

 المجموعاتة الخ لية –المجاتة ف ي  ∅

Ā   مكملة )متممة ( للمجموعةA 

 نأخذ بقية العناصر المتبقية لنا من المجموعة الكلية 

, 0, 1, 2, 3}1-2, -3, -= { U 

A/={0,1,2,3} 
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𝐴  فإن B = {2 ,4 ,5 ,7}و  A = {4, 7, 9, 11}إذا ك نت  -5 − 𝐵  :تس وي   
     (a)  {2, 5}  
     (b)  {9, 11} 
     (c  ){2, 4} 
     (d  )∅ 

𝑆إذا ك نت المجموعاتة  -6 =    : تس وي 𝑃(𝑆)فإن مجموعاتة المجموعات    {2,5,8}

     (a ) {{2},    {5},    {8}}  

     (b)  {{2,    5},    {2,    8},    {5,    8}} {2},    {5},    {8} 

     (c  ){{2},    {5},    {8}, {2,    5},    {2,    8},    {5,    8}} 
     (d  ){, {2,    5},    {2,    8},    {5,    8}, {2,    5,    8},  ∅} 

 
   : ها 𝑃(𝑆)تدد تن صر مجموعاتة المجموعات   فإن العن صر, من  3تلى  𝑆إذا احتا  المجموعاتة  -7

        (a ) 4  
        (b)  8      
        (c  )16 
        (d  )32 
 Aإذا ك نت الفترا   -8

 B = [-2و  [4 , 1] =
 A ∪ Bفإن  (3 ,

 تس وي: 
 (a  )[1 , 3)        
(b  )2 , 4]-[      
 (c  )[3 , 4]          
(d  )[-2 , 1)   
 
 
 
 
 

 1-  8سؤال
)   ( يمثل فترة  مفتاحة  , يعني الرقم الي بين 

 القاسين م يدخل ضموعن تكاين الماجماتة 
يعتبر فترة  مغلقة الرقموعين الي بين القاسين   [  ] -

 المجموعاتةيدخل ضموعن تكاين 
 

 

 الشرح : 
 لا نجي للخيرا  و نكان الماجماته لكل فترة ماجادة لدين  :

A- [1,3) ={1,2} 
بج نبه م يدخل ضموعن  3مثل م ذكرن  ) يمثل الفترة المفتاحة و الرقم 

 المجموعاتة 
B- [-2,4]={-2,-1,0,1,2,3,4} 

الارق م الي بين القاسين دخلاا معن  ضموعن  تب رة تن فترة مغلقة 
 ين المجموعاتة  .تكا 

   المجموعة نفس الي حصلنا عليها من اتحاد المجموعتين
 

C- [3,4] ={3,4} 
D- [-2,1)={-2,-1,0} 

 لا يدخل ضموعن المجموعاتة لانه بج نب القاس ) ويمثل فترة مفتاحة  1
 

2-  
 نستخرج تن صر المجموعاتة لكل فترة :

A= {1,2,3,4}   
, B={-2,-1,0,1,2} 

موعاتتن  يمكنن  إيج د المطلاب , بعد م  استخرجن  المج
 بين المجموعاتتين  الاتح د

 نحصل ع مجموعاتة
  {-2,-1,0,1,2,3,4} 

 
 

A-B -5 , تب رة تن الفرق 
وغير  Aاي العن صر الماجادة ب المجموعاتة 

  Bماجادة ب المجموعاتة 

S(P) =  23     =87 
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 -: الاقتران  
 
𝑓(𝑥)إذا ك نت   -9 = 𝑥3 + 5𝑥 − ℎ(𝑥)و  8 = 2𝑥2 + 3𝑥 فإن𝑓(𝑥) × ℎ(𝑥)   :يس وي   

      (a)       10𝑥3 − 𝑥2 − 24𝑥 
      (b)  𝑥5 − 3𝑥4 + 10𝑥3 − 𝑥2 + 24𝑥 
      (c)  2𝑥4 + 3𝑥3 − 10𝑥2 − 𝑥 − 24      

      (d)  2𝑥5 + 3𝑥4 + 10𝑥3 − 𝑥2 − 24𝑥 
𝑓(𝑥)إذا ك ن  -10 = 𝑥4 − 3𝑥2 + ℎ(𝑥), وك ن   5 = 𝑥2 − 𝑓(𝑥) فإن 4 ÷ ℎ(𝑥)   :يس وي   

  (a)             𝑥2 − 1 
      (b)  𝑥 + 1 
      (c)  𝑥2 + 1       

      (d)  𝑥 − 1 

𝑓(𝑥)إذا ك نت  -11 =
−2𝑥+1

𝑥−9
   ها: , فإن مج ل هذا الاقتران  

   (a)        𝑅 
     (b)  𝑅\{−9} 

     (c)  𝑅{9} 
     (d  )𝑅\{0} 

 

𝑓(𝑥)إذا ك نت   -12 =
𝑥

3𝑥+2
ℎ(𝑥)و    =

5𝑥2+2

2𝑥−2
𝑓(𝑥)فإن    ÷ ℎ(𝑥)  :يس وي   

15𝑥3+12𝑥2+4𝑥+4

6𝑥2−2𝑥−4
   (a)       

5𝑥3+2𝑥

6𝑥2−𝑥−4
  (b)       

     (c) 2𝑥2−2𝑥

15𝑥3+10𝑥2+6𝑥+4
   

     (d) 6𝑥2−𝑥−4

15𝑥3+10𝑥2+6𝑥+4
   

 
 
 
 

 

 نس وي المق م ب الصفر  -11
X-9=0 

 للطرف الاخر ونلاحظ تغير اش رته  9ننقل الـ
X=9 

 

(𝑋)(2𝑋 − 2)

(3𝑋 + 2)(5𝑋2 + 2)
 

=
2𝑥2 − 2𝑥

15𝑥3 + 10𝑥2 + 6𝑥 + 4
 

نقام بتحايل تموعلية القسموعة إلى ضرب , و نقلب الكسر -12
 :  الث ني

𝑓(𝑥) ÷ ℎ(𝑥) =
𝑥

3𝑥+2
× 

2𝑋−2

5𝑋2+2
  

=  
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)المع دلة إذا ك نت   -13
1

3
)𝑥2

=
1

81
   يس وي :  𝑥 فإن  

     (a)    ±2 
     (b)  ±3 
     (c  )±4 

 (a)       .لا شيء مم  سبق 

𝑒 ن يكتب تليه  المقدار إن أبسط صارة يمكن أ -14
6. √𝑒144

 . √𝑒610

𝑒10. √𝑒10هي :   

0   (a)       
(b)        1 

     (c )2   
     (d) 3   

 -: المع دلا  والمتب ين  

2𝑥المع دلة  إذا ك نت   -15 − 3 =    : فإن  3−

(a)          𝑥 = 0 

 (b)      𝑥 = 3   

 (c)      𝑥 = −3    

       (a)   شيء مم  سبقلا. 

𝑥2المع دلة  إذا ك نت   -16 + 2𝑥 − 3 =  آم حن ن ملخص  – 13,14طريقة الحل ماجادة ب الملخص ص    : فإن  0
𝑥1 = 0,   𝑥2 = −1   (a)       

 (b)      𝑥1 = 3,   𝑥2 = −1   
    (c)      𝑥1 = −3,   𝑥2 = 1 

       (a)  لا ياجد حل حقيقي للموعع دلة. 
 آم حن ن ملخص  – 15طريقة الحل ماجادة ب الملخص ص      :النظ م الت ليك ن إذا   -17

{
2𝑥 + 3𝑦 = 7              (1)

3𝑥 + 2𝑦 = 8               (2)
     فإن حل هذا النظ م يس وي:

  (a)          𝑥 = 1,   𝑦 = 2 
         (b) 𝑥 = −2,   𝑦 = −2   

 (c)            𝑥 = −1,   𝑦 = −2       (d)    𝑥 = 2,    𝑦 = 1 

اولا: نبسط الكسر الث ني لابسط صارة و نخليه  -13

1أس س  الكسر  بنفس

3
      

81  =34 

(
𝟏

𝟑
)𝒙𝟐

= (
𝟏

𝟑
)𝟒  

 خذ الجذر التربيعي ن نس وي الاسس مع بعض ,ث ني  : 
 للطرفين 

𝑋2   = 4 =±2  
 
 

𝟐𝒙 − 𝟑 = −𝟑 

𝟐𝒙 = −𝟑 + 𝟑 = 𝟎 

 15سؤال 

 للطرف الاخر , وتند نقله  تتغير الاش رة   -3قل نن
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𝑥المتب ينة  إذا ك نت   -18 + 5 ≥        فإن مجموعاتة الحل للموعتب ينة هي:  6

 (a)          (1 ,  + ∞)   
       (b)      [1 ,  + ∞) 
 (c)          (−∞ ,  1]    

 (d)          (−∞,  1)  

 -: المتت لي  

    :المتت لية -19
1

4
,  

1

2
,  

3

4
,  1,  

5

4
,  

3

2
, … 

(a)               4حس بية وأس سه. 

            (b)   1هندسية وأس سه

4
. 

       (c)      1حس بية وأس سه

4
. 

        (d)   .ليست حس بية ولا هندسية 
    :المتت لية -20

1

4
,  −

3

4
,  

9

4
,  −

27

4
,  

81

4
,  … 

         (a)    3−وأس سه    هندسية.  

            (b)1س سه   حس بية وأ

2
. 

       (c)       3هندسية وأس سه. 

        (d)   .ليست حس بية ولا هندسية 

    , فإن حده  الع م ها:0.5وأس سه   10إذا ك ن لدين  متت لية حس بية حده  الأول  -21
  (a)           10.5 + 0.5𝑛 

       (b)    9.5 + 0.5𝑛 
     (c)      0.5 + 0.5𝑛 

         (d) .لا شيء مم  سبق 
 
 

1

2
−

1

4
=  

1

4
 

3

4
−

1

2
=

1

4
 

1 − 
3

4
=

1

4
 

اذا الفرق ث بت اذا   نشاف الفرق بين الحدود ,-19
  حس بية

−
3

4
÷ 

1

4
=  −3 

9

4
÷

−3

4
= −3 

−
27

4
÷

9

4
= −3 

 an=a1+(n-1)dالحد الع م للموعتت لية الحس بية   -21
a1= 10    d=.5  

  an=10+(n-1).5نعاض ب الق نان  :
10+.5n-,5= ,5n+9.5 
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–وأس سه   5حده  الأول متت لية هندسية  -22     فإن قيموعة الحد الرابع من هذه المتت لية تس وي: ,6
 (a)           𝟏𝟗𝟐 

       (b)    −𝟏𝟒𝟓𝟖 
       (c)  −𝟏𝟎𝟖𝟎  
      (d)   .لا شيء مم  سبق 

 
 

    , فإن مجموعاع أول تشرة حدود من هذه المتت لية يس وي:𝟏𝟐وأس سه   𝟏𝟎متت لية حس بية حده  الأول  -23
  (a)           𝟓𝟒𝟎 

        (b)   𝟔𝟒𝟎 
     (c)      𝟕𝟒𝟎 

         (d) .لا شيء مم  سبق 
 
 

   :, فإن حده  الأول يس وي 2وأس سه  يس وي2046مجموعاع أول تشرة حدوده  فيه  يس وي متت لية هندسية  -24
       (a)    2  

       (b)    3 
       (c)    4 
      (d)   .لا شيء مم  سبق 

 

∑قيموعة المقدار  -25 (3𝑛 − 8)10
𝑛=4 :تس وي    

  (a)           −91 
        (b)   546 

        (c)   91 
         (d) .لا شيء مم  سبق 

 
∑قيموعة المقدار  -26 (𝟐𝒏−𝟏)𝟏𝟎

𝒏=𝟏 :تس وي    
 (a)           1022 

      (b)    1023  
       (c)    1024 
      (d)   لا شيء مم  سبق 

𝑎𝑛 = 5 × −64−1 
𝑎𝑛 = 5 × (−6)3    = 5 × −216 = −1080  

𝑎𝑛الحد الع م للموعتت لية الهندسية :  -22 = 𝑎1. 𝑟𝑛−1 
a1 =5      r=-6      n=4 

 نعاض ب لق نان مب شرة 

𝑆𝑛الق نان : -23 =
𝑛

2
 (2𝑎1 + (𝑛 − 1)𝑑)           

A1=10   d=12   n=10 

𝑆20نطبق مب شرة ب الق نان   =
10

2
(2 × 10 + (10 − 1)12)           

sn=5 (20+(9)12) = 5(20+108)=5×128=640 

نالقانو − 24 

: 𝑠𝑛 =
𝑎1(210  − 1)

2 − 1
= 2046 

𝑎1(1024 − 1) = 2046 

𝑎1 (1023) = 2046  

∶ 𝑠𝑛 =
𝑎1(𝑟𝑛 −1)

𝑟−1
-  

A1=?    N=10   r=2 

 ع الطرفين   a1م معامل نقس
2046

1023
 =2 
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 𝟏𝟎سناي , فإن جملة المبلغ المتكان له في نه ية  𝟏𝟐% ليستثموعر بمعدل ف ئدة بسيطةريال في أحد البناك  𝟏𝟓𝟎𝟎أودع شخص مبلغ  -27
    سناا  يس وي:

    )     (a   3300  
        (b)   3000 

     (c)      1500 
         (d) .لا شيء مم  سبق 

سناي , فإن جملة المبلغ المتكان له في نه ية  𝟏𝟐%بمعدل ف ئدة مركبة  يستثموعرالتج رية لكي ريال في أحد البناك  𝟐𝟎𝟎𝟎أودع شخص مبلغ  -28
    ثلاثة سناا  يس وي:

 (a)           2800 
      (b)    2809.856  

       (c)    2231 
      (d)   .لا شيء مم  سبق 

 -: المصفاف  

   الت لية تلى أنه  مصفافة: 𝐴يمكن تصنيف المصفافة  -29

𝐴 = [
2 3 5
1 6 9

−8 8 22
] 

        (a)     .مربعة وليست قطرية   

          (b) .مربعة وقطرية في نفس الاقت 

       (c)     .مربعة ومح يدة في نفس الاقت 

        (d)   .ليست مربعة ولا قطرية ولا مح يدة  

 

   ها: 𝑩و  𝑨تين ح صل جمع المصفاف -30

𝑩 = [
𝟏 𝟐 𝟑
𝟒 𝟓 𝟔

],   𝑨 = [
𝟏 𝟐 𝟑
𝟒 𝟓 𝟔

] 

           (a)  𝟐رتبته  مصفافة × 𝟐. 
          (b)   𝟑مصفافة رتبته × 𝟑. 
       (c)      𝟐مصفافة رتبته × 𝟑. 

        (d)   لا يمكن جمع ه تين المصفافتين. 
 

 تدد الصفاف = تدد الاتموعدة المصفافة المربعة 
 جميع يكان التي المربعة المصفافة القطرية 

 يالرئيس القطر غير فيه  العن صر
 أصف ر

 1جميع تن صر القطر الرئيسي = المح يدة 
 هي مصفافة مربعة 

𝑑 =  
12

100
    × 1500 = 180 

𝑎𝑛 = 1500 + (10) × 180 = 3300 

𝑎𝑛قانون الفائدة البسيطة =  27-   = 𝑎1 + (𝑛)𝑑 

a1= 1500   n=10    d=12% 

 نعوض مباشرة ب القانون 

𝑎𝑛 = 2000  × (1.12)3          = 2809.856 

𝑎𝑛ق نان الف ئدة المركبة = 28-   = 𝑎1𝑟𝑛 
a1= 2000     n=3      r=12% 

r=12%+ 1=1.12 
 نعاض ب لق نان مب شرة 

 في الجموعع و الطرح : لابد تكان المصفافتين من نفس الرتبة 
  A = 2×3رتبة المصفافة 
  B =2×3رتبة المصفافة 

: نحصل ع مصفافة رتبته  نفس المصفافتين المصفافتين/ طرح ح صل جمع 
  3×2  +- الي اجرين  تليهم تموعلة
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   ا:ه  𝑩و 𝑨ح صل ضرب المصفافتين  -31

𝑨𝟐×𝟑 = [
𝟏 𝟐 𝟑
𝟒 𝟓 𝟔

]     ,   𝑩𝟑×𝟐 = [
𝟏 𝟒
𝟐 𝟓
𝟑 𝟔

] 

      (a)       𝟐رتبته  مصفافة × 𝟐. 
          (b)   𝟑مصفافة رتبته × 𝟑. 
       (c)      𝟐مصفافة رتبته × 𝟑. 

          (d)  ه تين المصفافتين ضربلا يمكن. 
 

   إذا تلموعت أن: -32

𝑨 = [
𝟓𝟎    𝟔
𝟑 −𝟓
𝟗𝟎 −𝟖

] ,   𝑩 = [
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

] ,   𝑪 = [
𝟓𝟎    𝟑 𝟗𝟎
𝟔 −𝟓 −𝟖

] 

  فإن ن تج ضرب المصفافتين       𝑨و 𝑩ها:  
         (a   ) 𝑨       

         (b)  𝑩     
         (c    )𝑪  

      (d لا شيء مم  سبق   )     
 

   إذا تلموعت أن: -33

𝑨 =

[
 
 
 
 −𝟏    𝟎
   𝟎 −𝟏

   𝟐    𝟐]
 
 
 
 

,   𝑩 =

[
 
 
 −𝟏    𝟎

   𝟎 −𝟏

   𝟐    𝟐]
 
 
 

,    𝑪 = [
−𝟏    𝟎 𝟐

   𝟎 −𝟏 𝟐
] ,   𝑫 = [

   𝟎 −𝟏

−𝟏    𝟎

   𝟐    𝟐

] 

  فإن منقال المصفافة       𝑨ها:     
         (a   ) 𝑩      

         (b)     𝑪  
         (c    )𝑫 

      (d لا شيء مم  سبق   )     
 

 
 
 

  :مصفافتين ال ضرب عندشرط 
 الث نية صفاف تدد= الاولى أتموعدة تدد

   2المصفافة الاولى  صفوفن خذه  : من   الرتبة
 2المصفافة الث نية  و اعمدة

 : شرط ضرب المصفافتين 32-
 تددأتموعدة الاولى = تدد صفاف الث نية  

 تموعاد2صف = 2
 إذا تافر الشرط نجري تموعلية الضرب 

  

 والاتموعدة ب لأتموعدة الصفاف تبديل هي المصفافة مبدل أو المصفافة المنق
 . 𝐀𝐓 ب لرمز له  ويرمز ب لصفاف
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   إذا تلموعت أن: -34

𝑨 = [
   𝟐    𝟓
−𝟗 −𝟕

] ,   𝑩 = [
𝟓 𝟐
𝟗 𝟕

] ,    𝑪 = [
−𝟐 −𝟓
   𝟕    𝟗

] ,   𝑫 = [
−𝟕 −𝟓
   𝟗    𝟐

] 
  فإن معكاس المصفافة       𝑨ها:     

         (a   ) 𝑩      
         (b)  𝑪     
         (c  )  𝑫 

      (d لا شيء مم  سبق   )     
 

 -: المحددا 

| قيموعة المحدد  -35
𝟓𝟎 𝟔
𝟑 −𝟓
𝟗𝟎 −𝟖

      تس وي:|

         (a)        −𝟏𝟐𝟑     
  (b)          𝟏𝟐𝟑  

 (c)          𝟎    
       (d)     .هذا المحدد غير معرف 

 

|قيموعة المحدد -36

   𝟒 𝟔    𝟗
−𝟗 𝟑 −𝟔

   𝟒 𝟔    𝟗
    تس وي: |

         (a)        −𝟔𝟑     
  (b)          𝟔𝟑  

     (c)        𝟎  
 (d)           .هذا المحدد غير معرف 

|قيموعة المحدد - 37
−𝟖 𝟏𝟐
−𝟏 −𝟕

   تس وي:  |

         (a)        −𝟐𝟒     
  (b)          𝟐  

         (c)    𝟔𝟖  
 (d)           .هذا المحدد غير معرف 

 
 
 
 
 

 اولا: نستخرج المحدد للموعصفافه  -34
∆= (2 × −7) − (5× −9) =

31   

ونغير  , ام كن تن صر القطر الاولث ني : نغير 
  اش رة تن صر القطر الث ني 

A − 1 =
1

31
[   − 𝟕   −  𝟓

+𝟗 2
]  

=[
   

−𝟕

𝟑𝟏
   

−𝟓

𝟑𝟏
−𝟗

31

2

31

] 

∆= 𝑎𝑑 − 𝑏𝑐. 

∆= (−8 × −7) − (−1 × 12) = 68 

 2×2المصفافة من الرتبة  -37

×3هن  المصفافة لدين  من رتبة  -35 2 
 المحددا  تحسب للموعصفاف   المربعة 

 المصفافة المربعة تدد الصفاف = تدد الاتموعدة 

 المصفوفة في عمودين أو صفين عناصر تساوت اذا : 36
 صفر تساوي المحدد قيمة فإن

 تذكر/ي :
 فإن أصفار الآعمدة أو الصفوف أحد عناصر كانت اذا -

 صفر تساوي المحدد قيمة
 أحد أو آخر لصف مضاعف الصفوف أحد كان اذا -

 .صفر تساوي المحدد قيمة فإن للآخر مضاعف الآعمدة
 المحدد في عمود مكان عمود أو صف مكان صف بدلنا اذا

  .اشارتها تنعكس المحدد قيمة فإن
 حاصر ضرب عناصر القطر محدد المصفوفة القطرية =  -

 1= محدد المصفوفة المحايدة  -
  حاصل ضرب عناصر القطرمحدد المصفوفة المثلثية =  -
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|قيموعة المحدد -38
𝟏 𝟏    𝟏
𝟐 𝟏 −𝟏

𝟎 𝟐    𝟎

   تس وي: |

         (a)    𝟔         
  (b)          𝟐  

 (c)          𝟎    
 (d)           .هذا المحدد غير معرف 

  

|قيموعة المحدد  -39

𝟏 𝟎 𝟎 𝟎
𝟎 𝟐 𝟎 𝟎
𝟎 𝟎 𝟑 𝟎
𝟎 𝟎 𝟎 𝟒

   تس وي :   |

         (a)        𝟎     
  (b)          𝟏𝟎  

 (c)          𝟐𝟎    
       (d)     𝟐𝟒  

   :إذا تلموعت نظ م المع دلا  الت لي  -40

30𝑥 + 7𝑦 =  405 

12𝑥 − 19𝑦 = −165 

            فإن قيموعة 𝑥∆تس وي:  

         (a    ) −560       
         (b    )−420 

         (c   )−6540       
      (d لا شيء مم  سبق   )  

 
 
 
 
 
 
    

1 × 2 × 3 × 4 = 24 
 محدد المصفافة القطرية = ح صل ضرب تن صر القطر الرئيسي  -39

𝟏 𝟏 𝟏
𝟐 𝟏 −𝟏   
𝟎 𝟐 𝟎

𝟏 𝟏
𝟐 𝟏
𝟎 𝟐

 

 -يتم إيجاد المحدد بطيرقة : الاسهم   3×3من رتبة المصفوفة  – 38
 المحددات الصغيرة .

 طريقة الاسهم : نكرر العمود الاول و الثاني ب المصفوفة 

 
 الان نوجد قيمة المحدد :

(1×1×0( +)1×-1×0(+)1×2×2 )  - 
 (1×1×0(+)1×2×-1(+)0×2×1)  =6 

 

 

 1خ
 

|
405 7

165 − −19
| 

 :الثاابتمصفافة  –المتغيرا  مصفافة  –اولا: ننشأ المصفافة الخ صة ب مع مل المتغيرا   -40

     =A |
30 7
12 −19

|       =B  | 405
165 −

|     |
𝑋
𝑌
| =X 

 
 ( بعموعاد الثاابت 30,12ونستبدل تن صر العموعاد الاول)  A نآخذ المصفافة     𝑋∆ط لب 

  

×405)الان نستخرج المحدد :  −19) − (7 × −165) = −6540 
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 -: التف ضل

𝑫)إذا ك نت دالة الطلب تلى سلعة م  تمثل ب لدالة  -41 = 𝟐𝟎 − 𝟐𝒙)  ريال 𝟏𝟎𝟎 فيموعكن وصف الطلب تلى هذه السلعة تند سعر
   :وحدة تلى أنه طلب 𝟓𝟎والكموعية المطلابة 

      (a)  .تديم المرونة       
      (b) .متك فئ المرونة  
       (c.مرن  )  

    (d لا نه ئي المرونة   )     
  
 
 
 

 
 
 

𝑷)هي  إذا تلموعت أن دالة الربح الكلي -42 = 𝟓𝟎 + 𝟐𝒙 − 𝒙𝟐) فإن ناع نه ية هذه الدالة هي نه ية:   
      (a .صغرى  )     
      (b.تظموعى  ) 
      (cصغرى وتظموعى في ن  ).فس الاقت  

       (d لا شيء مم  سبق   )     
    

 
   
  

  
  
  
  

 
 

 .للدالة الآولى المشتقة إيج د يتم -42
 .الث نية المشتقة إيج د يتم - 

 الث نية المشتقة إش رة ك نت إذا← 
 نه ية وجاد تلى يدل فهذا س لبة

 .تظموعى
 الث نية المشتقة إش رة ك نت إذا ←

 نه ية وجاد تلى يدل فهذا ماجبة
 . صغرى

 المشتقة الأولى:
=𝟐 − 𝟐𝒙 

= −𝟐 
 المشتقة الث نية :

إش رة المشتقة الث نية س لبة إذا هي نه ية 
 تظموعى

−𝟐 × 
𝟏𝟎𝟎

𝟓𝟎
  = −𝟒   

 2-نوجد المشتقة لدالة الطلب :  -41

×المشتقة الاولى للطلب 
السعر
  الكمية

  4= |𝟒−|نأخذ القيمة المطلقة 
  اذا الطلب مرن 1أكبر من 4
  الطلب غير مرنآقل من الواحد , تذكير :

  الطلب متكآفئ 1= 
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𝑹) إذا تلموعت أن الإيراد الكلي لإحدى الشرك   تأخذ الشكل  = 𝟒𝒙𝟑 − 𝟏𝟎𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 + ودالة التك ليف الكلية تأخذ (𝟐𝟎
𝑪)الشكل  = 𝟏𝟓𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 +  فإن : (𝟑𝟔

    :وحدا  يس وي 𝟓تند إنت ج وبيع   ′𝑹حجم الإيراد الحدي -43
)         (a   𝟐𝟎𝟖  

        (b)   𝟏𝟗𝟐 
     (c)      𝟐𝟎𝟎 

          (d) .لا شيء مم  سبق 
    :س وييوحدة  𝟐𝟎تند إنت ج وبيع  ′𝑪الحدية   ليفكتحجم ال -44

 (a)           𝟔𝟎𝟎 
       (b)    𝟐𝟎𝟎 

       (c)    𝟏𝟒𝟗𝟐𝟓 
    (d)      .لا شيء مم  سبق 

    هي:  ′𝑷الحدي دالة الربح -45
  (a)           4x3 − 25x2 + 10x − 16 

        (b)   10𝑥3 − 𝑥2 − 16𝑥 − 20   
c)      12𝑥2 − 50𝑥 + 10 
          (d) .لا شيء مم  سبق 

    :س ويي ا وحد 10تند إنت ج وبيع  ′𝑃 الربح الحديحجم  -46
(a)           199    (b)   198        

      (c)    710    (d)    لا شيء مم  سبق 
  

 
 
 
 
 
 
 
   
 

𝟏𝟐(𝟓)𝟐  − 𝟐𝟎(𝟓) +  𝟖 = 𝟐𝟎𝟖 

 .الكلي الإيراد لدالة الآولى المشتقة = الحدي الإيراد -43
R/=𝟏𝟐𝑿𝟐  − 𝟐𝟎𝑿  +  𝟖  

 نعاض ب المشتقة : 

 .الكلية التكلفة لدالة الآولى المشتقة = الحدية التكلفة-44
 2 -  XC/=30 

 نعاض ب المشتقة :
C/=30(20)   -2=598 

 .الكلي الربح لدالة الآولى المشتقة = الحدي الربح  -45
 .الحدية التكلفة − الحدي الإيراد  =الحدي الربح

 لان الربح الكلي مش ماجاد , نستخدم الق نان الث نيرح 
(𝟏𝟐𝑿𝟐  − 𝟐𝟎𝑿  +  𝟖) − (𝟑𝟎𝐗  −

𝟐   ) 
P/=  𝟏𝟐𝒙𝟐 − 𝟓𝟎𝒙 + 𝟏𝟎 

  45بدالة الربح الحدي الي حصلن  تليه  بفقرة نعاض  -46
P/=𝟏𝟐(𝟏𝟎)𝟐 − 𝟓𝟎(𝟏𝟎) + 𝟏𝟎 = 𝟕𝟏𝟎 
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 -: التك مل

′𝑅) دي لإحدى الشرك   تأخذ الشكلإذا تلموعت أن دالة الإيراد الح = 60𝑥2 + 20𝑥 − ودالة التك ليف الحدية تأخذ الشكل  (25
(𝐶′ = 20𝑥 +  فإن : (40

    :وحدا  يس وي 10تند إنت ج وبيع   𝑅الحدي الكليحجم  -47
        (a)    20750  
        (b)   20000 

     (c)      21750 
         (d)  .لا شيء مم  سبق 

   :س وييوحدة  10تند إنت ج وبيع  𝐶 التك ليف الكليةحجم  -48
 (a)           400 

      (b)    1400  
       (c)    1000 
       (d)   .لا شيء مم  سبق 
    هي:  𝑃يالكل دالة الربح -49

  (a)           60𝑥3 + 20𝑥2 + 10𝑥 
        (b)   20𝑥3 − 20𝑥2 − 65𝑥 

     (c)      20𝑥3 − 65𝑥 
         (d) .لا شيء مم  سبق 

    :س ويي ا وحد 10تند إنت ج وبيع  𝑃 الكليالربح حجم  -50
 (a)           18350 

      (b)    19350  
       (c)    20350   (d)   .لا شيء مم  سبق 

 
 

 المح ضرة الرابعة : غير ش ملة لجموعيع تم رين المنهج لدى لابد ان يطلع الط لب ع المنهج ب الك مل 
 

 1مب دئ الري ضي   –جاان , إتداد صدى الآمل   شرح
 1438د.نبيل منصار , الفصل الاول 

 .الحدي الإيراد دالة تك مل = الكلي الإيراد -47
R=20𝑋3   + 10𝑋2   − 25𝑋 

 نعاض ب لمع دلة : 
=20(10)3   + 10(10)2   − 25(10) =

20750 
 الكلية = تك مل التك ليف الحدية  التك ليف -48

C=10𝑋2  +40X 
 نعاض ب لدالة :

 C=10(10)2  +40(10)=1400 
 

20𝑥3 − 65𝑥 

 التك ليف الكلية  –الربح الكلي = الايراد الكلي  -49
(20𝑋3   + 10𝑋2   − 25𝑋) −

(   10𝑋2   + 40X  ) = 

  49بفقرة الي حصلن  تليه   نعاض بدالة الربح الكلي -50
=20(10)3     − 65(10) = 19350 


